

●人民日报记者 杜尚泽 王乐文
新华社记者 张晓松 林 晖

走得再远，走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。

党的二十大闭幕不过四五天，10月27日上午，习近平总书记带领新当选的二十届中共中央政治局常委来到

了延安，瞻仰革命圣地，缅怀老一辈革命家的丰功伟绩，宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神，在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。

秋日朝阳洒在苍翠的松柏和满是金色叶子的银杏树上，在黄土地的苍茫辽阔间彰显出历史的厚重。

在党的七大会址前，习近平等依

次下车，稳步向党的七大会址走来。

习近平总书记走在最前面。讲解员快步迎上去：“欢迎总书记再次来到杨家岭！”

从青年时期到现在，记不清来了多少次了。上次来，是2015年2月。总书记动情地回忆说：“这里我来过多次，排队时每次到延安都要来看看，每次都受到精神上的洗礼。”（下转A3）

2022年10月29日 星期六
王寅年十月初五日

31°C
20°C

习近平在陕西延安和河南安阳考察时强调 全面推进乡村振兴 为实现农业农村现代化而不懈奋斗

丁薛祥陪同考察



10月26日至28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省延安市、河南省安阳市考察。这是26日下午，习近平在延安市安塞区高桥镇南沟村苹果园同乡亲们亲切交流。新华社发



10月26日至28日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西省延安市、河南省安阳市考察。这是28日上午，习近平在安阳林州市实地察看红旗渠分水闸运行情况。新华社发

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西省延安市、河南省安阳市考察时强调，全面建设社会主义现代化国家，最艰巨最繁重的任务仍然在农村。要全面学习贯彻党的二十大精神，坚持农业农村优先发展，发扬延安精神和红旗渠精神，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，为实现农业农村现代化而不懈奋斗。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥陪同考察。

10月26日至28日，习近平分别在中共中央政治局委员、陕西省委书记刘国中和省长赵一德、河南省委书记楼阳生和省长王凯陪同下，深入陕西延安市和河南安阳市的农村、学校、红色教育基地、文物保护单位等进行调研。

延安是革命老区，也曾是深度贫困地区。习

近平一直挂念陕北的老乡们。2015年2月，习近平在延安主持召开陕甘宁革命老区脱贫致富座谈会并发表重要讲话，为当地推进脱贫攻坚指明了方向。党的二十大闭幕后，习近平第一次外出考察来到延安，看看老乡们脱贫后生活怎么样，还有什么困难，乡村振兴怎么搞。

26日下午，习近平一下火车，就乘车前往延安安塞区高桥镇南沟村。正值金秋，山上苹果园硕果累累，一片丰收景象。习近平走进果园，向现场采摘的果农了解今年苹果收成，同老乡们亲切交流，并采摘了一个红红的大苹果。习近平详细询问苹果种植技术、采摘方法、品种质量、销售价格、村民收入以及如何发展苹果种植和其他产业等，老乡们一一回答。习近平十分关心灌溉和用水问题，老乡们告诉总书记，他们通过筑水坝、搞滴灌和精细化管理，有效解决了用水和灌溉问题。习近平称赞说，这就是

农业现代化，你们找到了合适的产业发展方向。在村苹果洗选车间，习近平听取当地苹果产业发展情况，并察看分拣装箱生产线。现场摆放了当地种植的各种苹果和深加工产品，习近平饶有兴趣地一一端详，仔细听取介绍，对当地发展现代农业和乡村旅游、培育壮大集体经济、带动老乡们增收致富的做法表示肯定。

（下转A4）

广东省召开全省领导干部会议，李希主持，陈希宣布中央决定 黄坤明任广东省委书记

广东省委主要负责同志职务调整

新华社电 日前，中共中央决定：李希同志不再兼任广东省委书记、常委、委员职务，黄坤明同志兼任广东省委常委、常委、书记。



黄坤明同志 新华社发

黄坤明同志简历

黄坤明，男，汉族，1956年11月生，福建上杭人，1974年12月参加工作，1976年10月加入中国共产党，清华大学公共管理学院公共管理专业毕业，在职研究生学历，管理学博士学位。现任中央政治局委员，广东省委书记。

羊城晚报讯 日前，中共中央决定：李希同志不再兼任广东省委书记、常委、委员职务，黄坤明同志兼任广东省委常委、常委、书记。

10月28日，广东省召开全省领导干部会议。中共中央政治局常委、中央纪委书记李希主持会议并讲话，中央组织部部长陈希出席会议并宣布中央决定，中共中央政治局委员、广东省委副书记黄坤明，广东省副省长、省长王伟中出席会议并讲话。中央组织部副部长王晓萍、部务委员兼干部二局局长张光军出席会议。

李希在讲话中表示，坚决拥护习近平总书记、党中央的决定，衷心感谢总书记、党中央的培养和信任。他说，回首在广东五年的工作，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我们坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想统领广东一切工作，深入开展“大学习、深调研、真落实”，深化实施“1+1+9”工作部署，奋力推动习近平新时代中国特色社会主义思想在广东大地落地生根、结出丰硕成果。我们一起拼搏奋斗、一起攻坚克难，许多事情让人刻骨铭心、难以忘怀。难以忘怀与同志们一道学思践悟习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。难以忘怀与同志们一道推动重大国家战略落地落实，推进粤港澳大湾区、深圳先行示范区和珠海横琴、深圳前海、广州南沙三大平台建设，共同推动战略利好叠加成为新征程广东发展的独特优势和强劲动力。难以忘怀与同志们一道推动高质量发展，全力打造新发展格局战略支点，推进高水平科技自立自强，强力实施乡村振兴战略，构建“一核一带一区”区域发展格



10月28日，李希同志和黄坤明同志在全省领导干部会议上亲切握手。南方日报记者 王辉 摄

局，推动全省高质量发展迈上新台阶。难以忘怀与同志们一道努力增进民生福祉，建立健全“小切口大变化”民生实事办理制度，高质量推进“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程，让父老乡亲的生活一年更比一年好。难以忘怀与同志们一道在敢于斗争、善于斗争中应对风险挑战，在顶风破浪行船中育先机、开新局。五年来的工作让我越来越深切体会到，广

东能有今天的进步，根本在于习近平总书记掌舵领航、在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，也离不开全省上下的团结一心、共同奋斗。衷心感谢习近平总书记山高水长的关怀厚爱，衷心感谢全省党员干部的支持帮助，衷心感谢广东父老乡亲的支持信任。

李希说，黄坤明同志政治立场坚定，政治成熟过硬，领导经验十分丰富，政策理论水平高，

全局谋划视野广，干事创业责任心强，是我们党优秀的领导干部。相信在习近平总书记、党中央的坚强领导下，在以黄坤明同志为班长的省委班子团结带领下，广东各项事业一定能不断推向前进、取得更大成绩，奋力实现总书记赋予的在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌的使命任务。真诚祝愿广东的明天更加美好，真诚祝愿广东父老乡亲幸福安康。

黄坤明在讲话中表示，完全拥护、坚决服从习近平总书记、党中央的决定，衷心感谢习近平总书记、党中央的信任。党的十九大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，李希同志和省委书记的同志们一道，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习贯彻落实总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神，创造性深入实施“1+1+9”工作部署，推动广东各项事业取得新的重大成就。五年来，李希同志忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，为广东发展倾注了全部心血，付出了巨大辛劳，作出了重要贡献。在刚刚胜利闭幕的党的二十大和二十届一中全会上，李希同志当选新一届中共中央政治局常委、中央纪委书记，走上新的领导岗位，我们感到由衷高兴，期盼李希同志继续关心、支持广东发展。以习近平总书记为核心的党中央决定我到广东工作，是对我的巨大信任和厚爱，我深感责任重大、使命光荣，将始终牢记总书记嘱托，自觉践行“三个务必”，全身心融入广东，倾全力奉献广东，苦干实干、守正创新，自觉做好新时代新征程上为民服务的孺子牛、创新发展的拓荒牛、艰苦奋斗的老黄牛，以实际行动向党中央、向广东干部群众交出一份合格的答卷。

（下转A2）